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Kaanaanmaa

SYYSKOKOUS on torstaina 19.11.2008 
klo 18.30 Kaanaan kylätalolla
Käsiteltävät asiat:
• Raision kaupungininsinööri Antti Korte keskustelemassa 
  Kaanaan liikenneturvallisuuden parantamisesta. 
• Sääntöjen määräämät asiat (johtokunnan jäsenten valitseminen 
  erovuoroisten tilalle ja jäsenmaksun vahvistaminen).

KOKO PERHEEN JOULUJUHLAT KYLÄTALOLLA 
lauantaina 5.12 klo 17-22. 
Lauletaan, syödään seisovan pöydän antimia ja vietetään jouluista 
tunnelmailtaa yhdessä. 
Ruokailuliput 10 euroa aikuiset / 5 euroa alakouluikäiset lapset.  
Ilmoittautumiset juhlaan Esko Lehtiselle puh. 4397380 la 28.11. mennessä. 
90 ensimmäistä mahtuu mukaan! 
Arpajaisvoittoja otetaan kiitollisuudella vastaan. 

LENTOPALLOA 
pelataan Kaanaan Oky:n vuorolla Kaanaan kylätalolla liikuntasalissa 
lauantaisin klo 16-17.30. 
Ryhmään mahtuu ja toivotaan uusia harrastajia. 
Lisätietoja saa mm. Erkki Suomiselta puh. 4397017

MUU TOIMINTA
Omakotiyhdistys on oikea paikka niille kaanaalaisille, jotka ovat kiinnostuneita 
kehittämään Kaanaata, asumisviihtyvyyttä, osallistumaan ympäristömme hoitoon 
jne. Mukaan on helppo tulla ja vaikuttamaan pääsee. 
Meillähän on vaikutusvaltaa, tulokset sen kertovat! 

Yhteystiedot: Puheenjohtaja Kimmo Nurmi, puh. 040 716 67 55 (iltaisin) ja 
sähköpostiosoite kj.nurmi@dnainternet.net. Soittele toiveista ja uusista ideoista. 
Jäsenasiat: Esko Lehtinen puh. 4397380. 
kaanaanomakotiyhdistys@gmail.com 
www.omakotiliitto.fi/kaanaanoky

KAANAAN 
OMAKOTIYHDISTYS 
TIEDOTTAA



Kaanaanmaa
Pääkirjoitus
Ei hassummin, olemme saaneet 
aikaiseksi ensimmäisen Kaanaan 
kylälehden. 

Olemme ylpeitä Kaanaan omako-
tiyhdistyksen ja Kaanaan koulun 
vanhempainyhdistyksen teke-
mästä uudesta Kaanaanmaa  -leh-
destä, toivottavasti tekin. Ei tämä 
lehti vielä kesää tee marrassyksyn 
sijaan, mutta on tässä annos pai-
kallista historiaa, tietoa ja tunnet-
takin. Lehti jaetaan kaikkiin kaa-
naalaisiin ja sen vaikutuspiirissä 
oleviin koteihin. Kaikki lehteen 
tehty työ on tehty talkoovoimin ja 
lehden kulut on saatu peitetyksi 
paikallisten yrittäjien mainostu-
loin. Kiitos kaikille!

Kerrotaan, että Naantalin luostarin nunnat 
soutelivat Raisionlahdella ja pitivät kaunista 
lampaiden laidunaluetta taivaallisena kuin 
Raamatun Kaanaanmaata, siksi me nyt 
asumme tämännimisessä kaupunginosas-
sa. Kaanaan alue toimi pitkään muiden 
kylien laidunmaana, eräänlaisena takamaa-
na, mutta viimeistään Naantalin jalostamon 
rakentaminen Viheriäisiin 1950-luvun lop-
pupuolella sai aikaan alueen kehittymisen 
omaksi pientalokyläksi. Viimeisen silauksen 
alueen nykyiselle kehitykselle antoi Katte-
luksen asuntomessut vuonna 1997 ja mes-
suista virinnyt muu täydentävä asuinraken-
taminen. Alueen varhaisesta historiasta on 
tarkempi juttu sisäsivuilla. Kaanaan koulu 
on toiminut kylän henkisenä keskuksena 
alusta lähtien - siis vuodesta 1926 lähtien.

Uudistunut kylätalo on lisännyt mukavasti 
koulun ja sen ympäristön positiivista vireyt-
tä. Nyt tänä vuonna kylätalon piha-alueelle 
olemme saaneet muun muassa pienen peli-
kentän sählyn pelaamiseen, pulkkaradan ja 
rullaluisteluradan. Sisätiloissa on järjestetty 
iltapäivän viettoa oppilaille erilaisten ker-
hojen muodossa, työväenopiston joitakin 
kursseja sekä kirjastotoimintaa on viritelty 
uudelleen. Kylätalo on lisäksi toiminut mo-
nien juhlien pitopaikkana. Vanhempainyh-
distyksen toimesta kylätalossa järjestettiin 
ensimmäistä kertaa kyläkirppis, jossa yhdis-
tettiin perinteistä kirpputoritoimintaa, kirjan-
vaihtopistettä, myyjäistä ja varsin suosittua 
urheiluvälinekirpputoria talven kynnyksellä. 
Tänä vuonna jatkamme tätä perinnettä Mar-
rasMyyjäisillä, painottaen enemmän myyjäi-
siä ja lastentavaran kirpputoria.

Kylätalon myötävaikutuksella olemme vii-
meisen parin vuoden aikana entisestään 
voimistaneet Kaanaan alueella toimivien 
yhdistysten yhteistyötä, mukana koulun 
vanhempainyhdistys, lastentarhan vanhem-
painkerho, Kaanaan omakotiyhdistys sekä 
Katteluksen asukasyhdistys. Olemme pyrki-
neet siihen, että eri tapahtumia järjestetään 
yhdessä sekä tiedotetaan asioita ristiin. Lie-
kö syy tähän kasvavaan yhteistyöhön, että 
monet aktiiviset ihmiset ovat mukana paris-
sakin yhdistyksessä. Ja loppujen lopuksi, 
mikä voisi olla mukavampaa kuin toimia 
yhdessä, aktiiviporukat kun ovat kussakin 
yhdistyksessä tosi pieniä.
Kylätalo-hankkeen ajatukset sisälsivät juuri 
kuningasajatuksen, että paikalliset yhdistyk-
set auttavat yhdessä kylätalon ylläpidossa 
omalta osaltaan. Projektiluonteinen pa-
nostus kylätaloon on loppumassa vuoden 
lopulla, ja jatkon pitäisikin hoitua kaupungin 
viranhaltijoiden ja yhdistysten voimin - eri-
tyiskiitokset Paula Viherkalliolle ensimmäi-
senä kylätalotyöntekijänä.

Jos oma aika ei riitä yhdistysten toimintaan 
tulemiseen, kannattaa ainakin osallistua 
erilaisiin tapahtumiin. Näin yhdessä toimien 
voimme muodostaa Kaanaan 
koulustamme aidon kyläkeskuksen, joka 
tarjoaa mukavan paikan vauvasta vaariin.

Kylälehti tulee jatkossa ilmestymään kerran 
vuodessa marraskuun tienoilla, jos suinkin 
ehdimme ja jaksamme sitä tehdä. Muutkin 
alueella toimivat yhdistykset ovat tervetul-
leita mukaan lehden tekoon. Tehkäämme 
Kaanaasta vieläkin elävämpi, annetaan 
työtä paikallisille yrittäjille ja mitä tärkeintä 
luodaan yhteistä kylähenkeä yhdessä toi-
mimalla.

Syksyisin terveisin ja lukuintoa toivottaen

Eliisa Löyttyniemi, Kaanaan koulun van-
hempainyhdistys ry, puheenjohtaja

Kimmo Nurmi, Kaanaan omakotiyhdistys ry, 
puheenjohtaja

Kaanaan koulussa on oppilaita tällä hetkellä 
193. Koulussa on 11 opettajaa, rehtori ja 
yksi vakituinen koulunkäyntiavustaja. Keit-
tiössä työskentelee yksi henkilö ja siivouk-
sesta huolehtii 1½ henkilöä. Terveyden-
hoitaja ja koulupsykologi tulevat  kouluun 
yhtenä päivänä viikossa. Kylätalotyöntekijä 
on koulussamme koko maanantain ja 
tiistain ja keskiviikkoaamupäivän. Nuoriso-
työntekijä pitää maanantai- ja keskiviikko-
iltaisin koulun oppilaille ja Kaanaan nuorille  
avoimia ovia kylätalopäädyn tiloissa.
 
Kylätalohankkeen myötä olemme voineet 
monipuolistaa koulumme toimintamalleja ja 
olemme saaneet työyhteisöömme turvallisia 
aikuisia lisää. Läksyparkki on todettu erittäin 
tarpeelliseksi. Läksyparkkia ovat pitäneet 
kylätalotyöntekijä ja koulun avustaja. Van-
hemmat ja erilaiset yhdistykset on aktivoitu 
pitämään kerhoja ja erilaisia toimintoja 
koulun tiloissa. Yhteistyö eri tahojen kanssa 
on lisääntynyt ja se on ollut näköaloja 
avartavaa ja antoisaa. Hankerahoitus lop-

puu tänä vuonna ja toimintaa joudutaan 
resurssien puutteessa supistamaan ensi 
vuoden alussa.
 
Läänin rahoituksella koulumme lähiliikun-
tapaikkaa on kehitetty. Pihalle on saatu 
uusia leikkitelineitä niin päiväkotilasten kuin 
koululaisten käyttöön. Urheilukentän hiek-
kakenttä on siirretty kentän toiseen päähän 
ja toiseen päähän on saatu pelikaukalo, 
sulkapallokenttiä, rullaluistelurata  ja talven 
aikana ideoidaan skeittailualuetta.
 
Kylätalohanke ja lähiliikuntapaikan kehit-
täminen ovat tehneet koulustamme entistä 
viihtyisämmän oppilaille ja Kaanaan asuk-
kaille. Kaikki tämä myös motivoi työnteki-
jöitä arkisessa aherruksessa, kun puitteet 
tehdä opetustyötä ovat parantuneet.
Kaanaan koulu on mukana KiVa Koulu-
ohjelmassa. Ohjelman tarkoituksena on 
vähentää kiusaamista. Kaikki oppilaat osal-
listuvat KiVa-oppitunneille. Koulussa toimii 
KiVa-tiimi, joka selvittää mahdolliset pitkään 

jatkuneet kiusaamistilanteet. KiVa-tiimiin 
kuuluvat rehtorin lisäksi eriyisopettaja, yksi 
luokanopettaja ja terveydenhoitaja. Kerhot 
jatkuvat koulussa ja kylämummikin käy kou-
lussa kerran kuussa.

Tervetuloa kaikenikäiset ja -kokoiset Kaa-
naan kylätaloon!
 
Jaana Juvala
rehtori

Terveiset Kaanaan koulusta!

Toimituskunta valitsee lehdelle sopivaa ulkoasua. Kuvassa: Eliisa Löyttyniemi, Maarit Anttila, Kimmo 
Nurmi, Mervi Österman ja Kristiina Löfgren
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Kaanaanmaa

Lietsalanlahti alkoi kuroutua järveksi 
1400-luvun tienoilla. Koivulan-Rauhalan 
alue oli jokin aika sitten ollut  saarena Liet-
salanlahden suulla, mutta nykyisen Rau-
halanpuiston kohdalla sijainnut salmi oli jo  
kuivunut. Kaanaan entisen nuorisotalon luo-
na järven erotti merestä kapea salmi, johon 
merenpinnan edelleen laskiessa muodostui 
jonkinlainen niva tai koski. Meriveden suur-
ten korkeusvaihtelujen vuoksi lahden leveys 
vaihteli vuodenaikojen mukaan suuresti. 
Merestä järveksi muuttuminenkin kesti siten 
ainakin kaksisataa vuotta. Kaanaan alue on 
siis varsin nuorta, vasta merestä noussutta. 
Täällä ei ollut ainoatakaan vanhaa kantati-
laa.

Ensimmäiset kirjalliset maininnat tästä 
matalasta, ilmeisesti rannoiltaan hyvin ruo-
vikkoisesta järvestä ovat 1300-luvun lopulta 
ja vuodelta 1532. Niistä käy selville, että 
järvestä laskevassa ojassa, jota aikakirjois-
sa kutsuttiin nimillä Ruonanjoki, Ruonanoja, 
Lietteenoja ja Lietteenruona,  oli kaksi ka-
latoetta, joiden kalastuoikeudet kuuluivat 
Raision taloille. Kalatokeet olivat risuista ra-
kennettuja patoja, joihin pajusta valmistetut 
merrat kiinnitettiin vierekkäin.
 
On myös viitteitä siitä, että Ruonanojassa, 
nykyisen Järvenojan suussa, on 1700-luvun 
alussa ollut  Pernon kartanon omistama 
mylly. Mihin me tämän myllyn sijoittaisim-
me? Nyt ei mainittavaa koskea koko ojasta 
enää löydy. Ilmeisesti Nuorisotalon kohdalla 
olevan kapeikon pohja oli jopa pari metriä 
nykyistä korkeammalla.  Yksinkertainen jal-
kamylly sai kevään sulamisvesien ja syksyn 
sateitten aikana hyvinkin tarvitsemansa ve-
simäärän, etenkin jos veden pintaa järvessä 
jonkinlaisella säännöstelypadolla tilapäisesti 
nostettiin ja vesi jauhatuksen ajaksi päästet-
tiin kiviä pyörittämään.
Suurin taloudellinen merkitys Lietsalanlah-
den rantaniityillä oli karjan talvirehun tuotta-
jana. Peltoheinän eli kylvöheinän viljely oli 
lähes tuntematonta aina 1800-luvulle asti. 
Kun alue oli varsin kaukana ja hankalan 
matkan päässä emätaloista, käytiin sarahei-
nä kesällä niittämässä ja haasioilla kuivat-
tamisen jälkeen korjaamassa alueelle sitä 
varten rakennettuihin latoihin, josta se sitten 
talvella rekikelien aikaan oli helppo ajaa ko-
tiin jäässä olevan Raisionlahden poikki.
 
Lietsalan niitty oli alunperin kylien yhteis-
maata, josta ympäristön kyläkunnat olivat 
saaneet hallintaansa yhä uusia veden alta 
paljastuvia niittyalueita. Kylien yksittäisille 
taloille oli kuitenkin ajan mittaan vakiintunut 
omat niittysarkansa. Alueella oli satoja eri 
talojen ja vieläpä eri pitäjienkin omistamia 
niittysarkoja hajallaan ja toistensa lomissa. 
Tällaisesta ”tilkkutäkki” hallinnasta seurasi 
luonnollisesti monenlaisia hankaluuksia, ku-
ten naapurien niittyjen sotkemiset ja aitojen 
rikkomiset.  1770-luvun lopulla toimeenpan-
nussa isojako-toimituksessa niittysarat jaet-
tiin uudelleen yhtenäisiksi kylien ja talojen 
lohkoiksi.

Lietsalan niityn pohjoisosaan jäi, veden 
edelleen laskiessa, vajaan kilometrin pitui-
nen pitkulainen matala järvi, joka ei kesällä-
kään kokonaan kuivunut. Alue oli ikimuistoi-
sista ajoista kuulunut Ristimäen rusthollille, 
niinpä sitä  yleisesti kutsuttiinkin Ristimäen 
järveksi. 1600-luvulla järvi ulottui nykyisen 

Järviniityntien alapään paikkeilta lähelle Liet-
salan risteystä Naantalintielle.
 Ensimmäinen kirjallinen maininta alueen 
asumuksista on Pernon kartanon omistama 
Ruonan torppa vuodelta 1699, jonka asukas 
on tiettävästi harjoittanut siian kalastusta 
Ruonan joessa kartanon laskuun

. 
Sittemmin 

torppia on perustettu niittyvahtien asunnoik-
si. Heidän tehtäviinsä kuului valvoa ,ettei ta-
pahtunut luvatonta laiduntamista ja hakkuita 
alueella olleissa metsäsaarekkeissa. Kun 
luonnonniittyjen merkitys maataloudessa 
alkoi kylvöheinän myötä vähentyä ja kun 
pitkien ja hankalien kulkuyhteyksien takana 
sijainneiden tiluksien viljely oli vaivalloista, 
olivat nuo alueet juuri torppien perustami-
seen sopivia. Järvenojan laakson läheisyy-
teen perustettuja torppia olivat mm. Haikari, 
Jaakkola, Kivisniemi, Lahdensivu, Lehtismä-
ki, Orkola, Ruona, Totko, Tuorla, Tuuvala ja 
Vedenvuotama. Nykyään tunnemme useim-
mat näistä entisten torppien nimistä teiden 
tai paikanniminä.

Ristimäenjärven katkaisi  1920- luvun alus-
sa rakennettu Naantalin rautatie ja siihen 
liittyvä ojituksen parantaminen kuivasi jär-
veä entisestään. Se oli mataluudestaan ja 
ruovikoitumisestaan huolimatta lähiseudun 
asukkaiden hyödyntämä kalastuspaikka vie-
lä 1930-luvulla. Kutukalat nousivat keväällä 
ojaa myöten järveen ja Kevättulvat levisivät 
myös pitkälle ympäristön alaville niityille, 
jolloin alue näytti vielä nimensä mukaan 
järveltä.

Viime sotien jälkeen tarvittiin Karjalasta 
lähtemään joutuneille perheille uusia asuin-
paikkoja. Ristimäenjärvestä saatiin edelleen 
laskuojaa suurentamalla kuivatuksi ja raiva-
tuksi viljelyskelpoista peltomaata. Entisen 
järven rannoille perustettiin useita siirtoväen 
asutustiloja. Niiden pellot ovat sittemmin 
siirtyneet kaupungin tai naapuritilojen omis-
tukseen ja ovat osittain taas palaamassa 
luonnontilaan jänisten laidunmaiksi.
Kun me talvisen lumisateen jälkeen
katselemme  avointa Järvenojan laaksoa, 
voimme kuvitella edessämme olevan avoin 
merenlahti sellaisena kun kulkija näki sen 
satoja vuosia sitten.

Esko Lehtinen

Liitekuvat:
kaanaa 1100:  
Lietsalanlahti 1100 luvulla,   5m
kaanaa 1400:  
Merenlahdesta sisäjärveksi  1400 luvulla,   
3,5 m

Lietsalanlahdesta 
Järvenojaksi
 
Lyhennelmä kirjoittajan Rahaisesta Raisiosta - lehdessä vuonna 
2009 julkaistusta artikkelista.

Jos joku olisi tuhat vuotta sitten laatinut kartan Kaanaasta, emme ehkä 
tuntisi sitä ollenkaan kotiseutuamme esittäväksi, niin toisenlainen oli 
rantaviiva silloin. Pitkän pohjoiseen aukeavan Piuhanojan laakson 
lisäksi ulottui myös Raisionlahdesta luoteeseen pitkä merenlahti, sano-
kaamme sitä vaikka Lietsalanlahdeksi.



Kaanaanmaa

Vuonna 1958 syyskuun 1 
päivä. Koulun kello soi ja 
kutsui uudet koululaiset 
opinahjoon. Tytöt hameis-
saan ja rusetit hiuksissaan, 
pojat uusissa slipoovereis-
saan aloittelivat koulutietään. 
Opettajien Tyyni Vanton ja 
Raija Kotaviitan ohjauk-

sessa he oppivat lukemaan, 
laskemaan, kasvoivat yk-
kösluokasta seiskaluokkaan 
asti. Osa oppilaista vaihtui, 
joitakin muutti pois, joitakin 
tuli lisää. Oppikouluun pyrki 
ja pääsi neljänneltä luokalta 
muutamia.
 

50 vuotta koulun aloittamisen jälkeen oltiin 
taas yhdessä. Tapaaminen järjestettiin 
18.10.2008 Naantalin kylpylässä. Paikalla 
oli 23 luokkatoveria ja opettaja Tyyni Vanto. 
Ilta kului rattoisasti menneitä muistellessa, 
ruokaillessa ja myöhemmin vähän tanssitti-
inkin. Tuon illan jälkeenkin on pidetty yhteyt-
tä ja tapailtukin toisiamme. Suunnitteilla on 
ollut jopa yhteinen “luokkaretki”.

Kuvassa ovat vasemmalta oikealle (naiset 
tyttönimillään).
Riitta Naumala, Tauno Hurme, Hannu Huo-
ponen, Timo Laine, Reima Forsblom, Ulla 
Päivänsäde, Aune Selin, Tuula Päivänsäde, 
Kari Äikäs, Kristiina Tuomela, Risto Aalto, 
Markku Suominen, Irma Koskinen, Kari 
Joensuu, Anja Svärd, Anja Mänty, Jukka 
Hannula, Tarja Rand, opettaja Tyyni Vanto, 
Hannu Lehto, Merja Valtonen, Maarit Elo-
ranta, Lasse Lehto ja Seppo Laine

Kodin ja koulun yhteistyö? Mitä 
me kodin ja koulun aikuiset voim-
me yhdessä tehdä? Opettajan työ 
perustui kauan yksin ja itsellisesti 
tekemisen ihanteeseen. Isovan-
hempien aikaan kodin ja koulun 
vuorovaikutuksessa korostui ehkä 
kuri ja järjestys ja omana aikanam-
me – peruskoulun alkutaipaleella 
- vahva tietopohjaisuus.

Nykyinen opetustoimen lainsäädäntö (pe-
rusopetuslaki 628/1998 ja perusopetusase-
tus 852/1998) ja koulun toimintaa linjaavat 
opetussuunnitelman perusteet vuodelta 
2004 korostavat koulutyön monimuotoista 
arviointia sekä kodin ja koulun yhteistyötä, 
joiden kautta lasten ja nuorten kasvua py-
ritään tukemaan ja ohjaamaan toivottuun 
suuntaan. Tällä on haettu muutosta yksin 
tekemisen kulttuurista yhdessä tekemiseen. 
Yhteistyö vanhempien kanssa kuuluu avoi-
meen yhteiskuntaan ja nykyisin puhutaankin 
kodin ja koulun kasvatuskumppanuudesta. 
Kodin ja koulun yhteistyötä tarvitaan paitsi 
yksittäisen oppilaan kasvun tukemisessa, 
myös koko koulun toiminnan yleisessä 
arvioinnissa ja kehittämisessä. Uusi yhtei-
söllisyyttä korostava toimintatapa on toki 

iso haaste, mutta se voi parhaimmillaan olla 
myös merkittävä voimavara niin yksittäiselle 
oppilaalle, opettajalle, luokalle kuin koko 
koulullekin, välittäen myös oppilaille käsi-
tystä toimivasta yhteisöstä. 
Kaanaan koulussa toimii KANAVA - Kaa-
naan koulun vanhempainyhdistys ry. Van-
hempainyhdistystoiminta on vanhempien yh-
dessä koulun kanssa järjestämää toimintaa 
koulun kaikkien lasten hyväksi. Parhaimmil-
laan se on monipuolista lasten hyvinvointia, 
kasvua ja oppimista edistävää vapaaehtois-
työtä, joka tuo iloa myös tekijöilleen. Toimin-
taa voidaan toteuttaa hyvin erilaisin, koulu-
kohtaisin muodoin ja paikallisten tarpeiden 
sekä tekijöidensä innostuksen ja taitojen 
mukaan. Käytännön tasolla se voi olla vai-
kuttamista, arvokeskusteluja, kerhoja, retkiä, 
tapahtumia ja tarvittaessa vaikka vanhem-
pien vertaistukea. Välillä voi olla hyvä myös 
pysähtyä miettimään toiminnan tarkoitusta ja 
tavoitteita sekä suunnitella yhteistyötä myös 
uudelta pohjalta.

Toiminnan ei tarvitse olla yksinomaan ra-
hankeruuta, joskin sitäkin luonnollisesti 
yhteisen toiminnan mahdollistamiseksi 
perinteisesti tehdään mm. myyjäisten ja 
erilaisten kahvitusten muodossa. Kanavan 
taloudellinen tuki kerhojen toimintaan, pelien 

ja välituntivälineiden hankintaan tai opis-
keluvälineisiin on ollut tervetullut lisä arjen 
koulutyön parantamiseksi. Kanava myös tu-
kee osaltaan luokkien leirikouluja sekä jakaa 
keväisin stipendejä ja hymypatsaita. Eikä 
tule unohtaa Kanavan tarjoamaa väylää 
vaikuttaa osaltaan myös lasten ja perheiden 
arkea koskevaan kotikaupunkimme päätök-
sentekoon. Kuitenkin voisi todeta, että yh-
distyksen menestyksellisiä tähtihetkiä ovat 
olleet koko perheen tapahtumat koululla tai 
sen lähiympäristössä, jolloin myös muilla 
lähiseudun asukkailla on ollut mahdollisuus 
tulla mukaan. Yhteiset elämykset ja yhdessä 
tekemisen ilo jättävät tärkeän muistijäljen 
myös lastemme mieliin.

Tällä hetkellä oppilaita Kaanaan 
koulussa on 193. Kanavan jä-
seniä puolestaan on ollut viime 
toimintakaudella peräti 129, 
joista toistaiseksi vain pieni 
osa on ns. aktiiveja. Tärkeä 
viesti kuuluukin: Vielä mahtuu 
mukaan! Kokouksia on lähes 
kuukausittain. Kanavan ko-
koukset ovat kaikille Kaanaan 
koulun oppilaiden vanhemmille 
ja opettajille avoimia. Olisi ide-
aalia saada mukaan edustus 
jokaiselta luokalta (1-2 van-
hempaa/luokka). Jos et vielä ole 
jäsen, älä enää epäröi lähteä mu-
kaan toimintaan. Ehkä olet jo asiaa 
harkinnutkin, sillä lasten paras on aina 

hyvä syy toimia! Vuodet vierivät ja lapset 
kasvavat. Mukaan odotetaan kaikkia uusia, 
halukkaita vanhempia - jokaista oman akti-
viteettinsa mukaan. Tuo sinäkin toimintaan 
uutta potkua – ui siis mukaan KANAVAAN - 
sillä pienistä pisaroista kasvaa suuri virta!

Maarit Anttila
Kaanaan koulun vanhempainyhdistyksen 
jäsen

KAANAAN KOTIKAMPAAMO
Ma - Pe

Puh. 437 2440

KOULUMUISTOJA KAANAASTA 50 VUODEN TAKAA

KANAVA – luo yhteyksiä, 
lähentää ja yhdistää

Yksityistä perhepäivähoitoa 

KAANAASSA 

Sanni Virtanen 

puh. 045-113 1756

sannivirtanen@luukku.com



Kaanaanmaa

Vihreä lippu ohjelma on ollut koko lasten-
tarhan henkilökunnan ja kaikkien lasten 
yhteinen projekti joka tuottaa tulosta myös 
kodeissa. Vanhemmat ovat huomanneet 
projektin käytännössä mm. siinä että päivä-
kodissa suositaan kierrätettyjä askarteluma-
teriaaleja ja usein äitien- ja isänpäivälahjat 
ovat olleet aineettomia elämyksiä, jotka 
eivät rasita luontoa eivätkä roskaa. Myöskin 
retkieväät on pyydetään pakkaamaan pestä-
viin rasioihin ja juomapulloihin. 

Lapsista onkin kehkeytynyt melkoisia ym-
päristöpoliiseja myös kotona: valot sam-
mutetaan jos kukaan ei ole huoneessa, TV 
ja muut laitteet eivät pysy valmiustilassa ja 
jos joku perheessä on laittamassa kierrä-
tystavaraa sekajätteeseen saa siitä kyllä 
nopeasti perheen lapsilta palautetta. Kun 
koulun pihalla välillä näkyy karkkipapereita 

tai muuta roskaa, päivittelevät lastentarhan 
lapset yhdessä, että me ei ainakaan noin 
roskata, sitten kun olemme koulussa. Las-
tentarhalaisten haaveena onkin saada myös 
Kaanaan koulu mukaan projektiin.

Tänä vuonna Kaanaan lastentarhassa on 
teemana viime keväänä alkanut ”Yhteinen 
maapallo”. Teema on näkynyt mm. lasten 
piirustuksissa ja teemapäivinä jolloin on 
tehty mielikuvitusmatkoja eri maihin sekä 
lastentarhan kevätjuhlan ohjelmassa, jossa 
oli mukana kansainvälisiä tuulahduksia.
Kun lapset pienestä pitäen ovat mukana 
aktiivisesti pohtimassa sitä miten kaikki yh-
dessä voisivat auttaa ympäristöä tekemällä 
viisaita ratkaisuja arkielämässä, antaa se 
lapsille tunteen siitä että heillä on mahdol-
lisuus vaikuttaa asioihin ja hyvän pohjan 
ympäristöystävällisille valinnoille myös ai-

kuisena. Jokaisessa projektissa on mukana 
lasten kädenjälki, koska he ovat mukana 
suunnittelemassa, toteuttamassa ja arvioi-
massa projektin onnistumista.

Myös Kaanaan lastentarhan aktiivinen 
vanhempainkerho ottaa yhä enemmän huo-
mioon vihreän lipun asioita toiminnassaan. 
Kerhon tiedotteet tullaan jakelemaan syk-
systä 2009 lähtien sähköisesti ja nettisivujen 
kautta, jolloin vältetään turhia tulosteita. 
Kerhon järjestämissä kahviloissa joissa ke-
rätään varoja lastentarhan hyväksi on usein 
mukana myös jokin kierrätysteema. Kahvi-
loissa myöskin käytetään pestäviä astioita ja 
pillimehujen sijaan mehu juodaan mukista. 
Perinteisesti on kierrätetty kirjoja ja lisäksi 
tänä vuonna mukaan tulee myös vaatteiden 
ja lelujen kierrätys. Vanhempainkerho on 
järjestänyt myös lasten äideille ja hoitajille 
aineettomia elämyksiä naisten hemmotteluil-
lan merkeissä. 

Nyt kun kaupunki on vähentänyt mm. ret-
kikuljetuksiin varattuja varoja on vanhem-
painkerho yhdessä vanhempien kanssa on 
toiminnallaan kerännyt rahaa retkiä, askar-
telutarvikkeita ja leluja varten. Näin lapset 
pääsevät välillä mm. luistelemaan, teatteriin 
ja muille retkille. Vanhempainkerho toimii 
tiiviissä yhteistyössä hoitajien kanssa jotta 
kerätyt varat kohdistuvat suoraan puutteisiin 
ja on lisäksi toiminut aktiivisena Kaanaalais-
ten lasten ja vanhempien puolestapuhujana 
mm. tekemällä kuntalaisaloitteen ryhmä-
perhepäiväkoti Majakan lakkauttamista ja 
kesäseisokin kalenterikuukausiin sitomista 
vastaan.

Kaanaan lastentarha aloitti projektin loka-
kuussa 2001 joten ekologisilla valinnoilla on 
siellä jo pitkät perinteet. Vihreä lippu liehuu 
nyt reilun 160 suomalaisen päiväkodin, 
koulun ja oppilaitoksen lippusalossa. Kaa-
naan lastentarha on saavuttanut kestävän 
vihreän lipun tason. Tämä tarkoittaa sitä 
että lastentarha on osoittanut pystyvänsä 
pitkäjänteiseen ekologiseen toimintaan ja 
kasvatukseen.  Kestävän tason osallistujia 
on syksyllä 2009 83 kpl. Vihreän lipun oh-
jelma kattaa sekä ympäristön kuormituksen 
vähentämisen että ympäristökasvatuksen ja  
on osa kansainvälistä Eco-Schools -ohjel-
maa joka toimii yli 40 maassa.

Vihreästä lipusta syntyy lastentarhalle myös 
rahallista säästöä vähentyneen jätemäärän, 

veden- ja energiankulutuksen pienentymi-
sen sekä hankintojen vähentymisen kautta. 
Ehkäpä vihreän lipun periaatteita kannattaisi 
kokeilla myös kotona.

Mervi Österman
Kaanaan lastentarhan 
Vanhempainkerhon jäsen

Lapset ja vihreä lippu: Ebba, Aino ja Pilvi
Alla: Kuvia kevään 2009 vappukahvilasta

 

Varaukset:  

Lisätietoja: www.saaristolaislammas.fi

katja.sikka@pp.inet.fi

Karitsanlihaa 
suoramyyntinä tilalta 

KAITEET, PORTIT, KAIKKI METALLI- JA HITSAUSTYÖT

METAR OY
ARTO PAJUNIITTY

HUUHKAAJANTIE 2,  21210 RAISIO

Puh. 02-4381721

Myymälässämme tarjolla yli 100 erilaista  siivoukseen liittyvää tuotetta. 
Tervetuloa!
Os. Torikuja 2, 21200 Raisio

Luotettavaa siivousta

Puh. 0400 786 101

Tallmonkatu 16, 21120 Raisio www.sirpanevalainen.�

SORAT, MULLAT, VAIHTOLAVAT, 

NOSTOTYÖT JA KULJETUKSET
AUTOILIJA

ANTERO SIMOLA
KAANAANTIE 107,  21210 RAISIO

Puh. 0400-907 557

Kaanaan lastentarhassa 
pidetään lippu korkealla ja 
ennenkaikkea vihreänä!
Kaanaan lastentarhassa kierrätys on arkipäivää ja ympäristöstä huo-
lehtiminen lasten leikkiä. Roskat lajitellaan tarkasti ja lapset käyvät 
yhdessä hoitajien kanssa viemässä metalli-, lasi- ja paperiroskat kierrä-
tyspisteeseen. Myöskin biojätteet kompostoidaan lastentarhan omassa 
kompostissa.

KOTIAPU PIUMAR TARJOAA ASIAKKAILLEEN:
• Apua kaikkiin kotona asumiseen liittyvissä asioissa ja askareissa
• Säännöllistä hoitoa ja huolenpitoa vanhuksille ja vajaakuntoisille
• Apua omaishoitajille
• Tilapäistä kodin- ja lastenhoitoapua perheille

PIIA PELLIKKA-PUHAKKA, KOTIAPU PIUMAR 
, 21210 RaisioPuh. 040-1835995, Vuorenpäänkatu 3

Palvelut
Sähköasennukset
Sähkösaneeraukset
Rikoshälytykset

Sähkö-Aalto Oy

Ismo Aalto Puh. 041-441 8822
        

Yhteystiedot:
        Sähkö-Aalto Oy

Heijolankuja 5
21120 Raisio
        



Kaanaanmaa

Kiireinen arki, muuttoliike, moni-
naiset elämäntavat ja perhemuo-
dot johtavat siihen, että kaikilla 
lapsilla ei ole biologisia isovan-
hempia läsnä arjessaan. Ter-
veiden ja aktiivisten ikäihmisten 
määrä puolestaan lisääntyy eikä 
kaikilla suinkaan ole omia lapsia 
tai lastenlapsia. Siksi sukupolvien 
keskinäisten suhteiden ja yhteisöl-

lisyyden vahvistaminen tarvitsee 
tukea.

Mannerheimin Lastensuojeluliitto 
pyrkii Kylämummi- ja -vaaritoimin-
nallaan lisäämään sukupolvien 
välistä vuorovaikutusta ja tuo-
maan iloa sekä pienille että isoille. 
Kylämummit ja -vaarit ovat vapaa-

ehtoistyöstä kiinnostuneita, jotka 
haluavat olla läsnä lasten arjessa 
ja antaa aikaansa. Tärkeintä on 
läsnäolo, kuunteleminen, tukemi-
nen ja rohkaiseminen. Toiminnan 
perustana on vapaaehtoisuus, 
luotettavuus ja luottamuksellisuus.
 MLL Raision yhdistys on käynnis-
tänyt Kylämummi- ja  -vaaritoimin-
nan Raisiossa syksyllä 2009.

Mukana toiminnassa on viisi 
mummia. Toimintapaikkoina täl-
lä hetkellä on kaksi päiväkotia 
ja kolme koulua, joista yksi on 
Kaanaan koulu. Paikallisyhdistys 
vastaa kylämummien ja -vaarien 
sekä yhteistyökumppanien pereh-
dytyksestä, ohjauksesta, tuesta, 
yhteydenpidosta sekä toiminnan 
arvioinnista. 

Mikäli olet kiinnostunut lähtemään 
mukaan mummiksi tai vaariksi, 
ota yhteyttä: 
marja.kannisto@dnainternet.net.  

Välkkä-
liikunta alkaa 
Kaanaan 
koulussa
Välkkäkoulutuksen tarkoitus 
on saada nuoret liikkumaan 
enemmän välkällä.

Se on mielestämme  mukava, 
innostava ja hyvä tapa saada 
lapset ja nuoret liikkumaan.

Koulutuksessa oppii uusia 
kivoja leikkejä ja pelejä, sekä 
ison ryhmän ohjaamista ja 
hallintaa. Liikkavälkkiin voi 
tulla mukaan joka päivä yhte-
nä välituntina ja nähdä miten 
homma toimii.

Välkkärit tunnistaa valkoisista 
KKK-paidoista, joissa
takana lukee välkkäri. 

On hauska suunnitella ja oh-
jata välitunteja. 

Se on myös hyödyllistä tule-
vaisuutta ajatellen.

Venla, Essi ja Jenni 6.b

Kaanaan Kylätalon ympäristössä tapahtuu!
  
Ensimmäinen rakennusvaihe lähiliikuntapaikkojen osalta on valmis. Pulkkamäki, leikkialue ja vanha 
ministadion ovat nyt toimintakunnossa. Myös uusi minikaukalo on käyttövalmiina.
Isommalla kentällä on laaja asfalttialue, johon on jo maalattu rullaluisteluratarata. Muuten alueen ra-
kentaminen on vielä kesken. Rakentaminen jatkuu ensi keväänä niissä puitteissa, mitä talousarvio
mahdollistaa.
 
Nyt jäädään odottamaan talvea ja kerätään kokemuksia alueen käytöstä ja toimivuudesta.
 
T: Kylätalon puolesta Timo Aarnio
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B JALKAPALLO 50X70, JÄÄKIEKKO
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POLKUPYÖRÄPAIKOITUS, VARASTO
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I VANHA MINISTADION

J HIIHTOHALSTERI

L LEIKKIALUE

JALANKULKU

RULLALUISTELU, LUISTELU

AITA

KAANAAN KYLÄTALON YMPÄRISTÖN YLEISSUUNNITELMA,
ALUSTAVA LUONNOS

M METSÄVYÖHYKE, JOSSA
- MAASTOPYÖRÄILY
- KUNTORADAT
- HIIHTO
- VIIDAKKOLEIKIT
- SEIKKAILU
- FRISBEEGOLF

M

KYLÄMUMMI- JA 
-VAARITOIMINTA 
KÄYNNISTYI RAISIOSSA

Hei kaikki neulomisesta 
kiinnostuneet!

Eikö villasukan kantapää meinaa 
onnistua? Onko lapasesta peukalon 
paikka hukassa? Haluaisitko tehdä 
pipon,villapaidan,säärystimet tai jotain 
muuta puikoilla, mutta et tunnu pää-
sevän alkuun?
Nyt on mahdollisuus tulla kylätalolle 
torstaisin klo 18-21 saamaan ideoita 
ja innostumaan neulomisesta!

Sanni Virtanen
Puh 045 1131 756
Toiminnassa mukana 
Kaanaan omakotiyhdistys ry

www.sumu.f i



Kaanaanmaa

Oma koti edustaa turvaa ja tuttuutta, asioi-
ta, joista halutaan pitää kiinni. Siihen liittyy 
muistoja ja se kertoo omaa elämäntarinaan-
sa. Mutta iän ja kokemuksen karttuessa tai 
elämäntilanteen muuttuessa, voi idyllisen pi-
hapiirin tai rakkaan rakennuksen hoitaminen 
tuntua tarpeettoman haastavalta. Tilanteen 
ei tarvitse olla toivoton, sillä Kaanaalla oma-
kotitalkkari tarjoaa apuaan.

Kotona mahdollisimman pitkään

Omakotitalkkaritoiminta on ensisijaisesti 
ikääntyvälle omakotiväestölle tarkoitettu pal-
velumuoto, joka tarjoaa erilaisia kiinteistön- 
ja kodinhoitoon liittyviä palveluja. Tämän 
asumisapuprojektin tavoite on, että seniori-
ikäiset omakotiasujat voisivat jatkaa asumis-
taan omissa kodeissaan mahdollisimman 
pitkään.  Muidenkin omakotiliiton 

kaanaalaisten jäsenien on mahdollista 
käyttää palvelua hyväksi niiltä osin kuin ok-
talkkarilla aikaa riittää.
Omakotitalkkaritoiminta on Suomen Omako-
tiliiton Varsinais-Suomen piirin ja Varsinais-
Suomen TE-keskuksen yhteisesti käynnis-
tämä projekti. Omakotitalkkareina toimivat 
pitkäaikaistyöttömät yhden vuoden jaksoissa 
ja projektin toisena tavoitteena onkin heidän 
auttamisensa takaisin työelämään. Rahoi-
tuksesta vastaa Työ- ja elinkeinokeskus.

Toiminnan käynnistäminen

Kaanaan omakotiyhdistyksessä oli jo vuosia 
mietitty, miten voidaan parantaa palveluja 
yhdistyksen jäsenille. Keväällä 2007 saim-
me kuulla, miten omakotitalkkaritoiminta 
oli lähtenyt käyntiin usealla paikkakunnalla 
Suomessa. Tutustuimme tarkemmin Turun 

Nummella toimivaan omakotitalonmies/
asumisaputoimintaan Varsinais-Suomen 
projektipäällikön Reijo Aulion opastamana. 
Tulimme siihen tulokseen, että tätä mekin 
haluamme tarjota asukkaillemme.

Ok-talonmiestoiminta alkoi Raisiossa Kaa-
naan omakotiyhdistyksessä helmikuussa 
2008. Olemme vieläkin ainoa yhdistys tällä 
saralla, vaikka koko maassa toimijoita on 
jo yli 80 ja omakotitalkkareita noin 150. 
Asiakkaina talonmiehillämme on ollut tähän 
mennessä reilut 20 taloutta. Omakotitalkkari 
ei kilpaile alan yrittäjien kanssa, sillä apu 
suuntautuu niille ikäihmisille, joille muunlai-
sen avun etsiminen on liian hankalaa.

Yhdessä tekemällä se onnistuu

Vaikka omakotitalkkari tulee tekemään fyy-
sisiä askareita kotiimme, ei tavoitteena ole 
passivoida asukkaita. On kaikille eduksi, jos 
asukkaat voivat olla mukana päivän työteh-
tävissä saaden samalla sopivaa puuhaa it-
selleen. Työt toteutetaankin asukkaan omilla 
välineillä ja yhdessä parhaaksi katsotuilla 
menetelmillä. Rakennustöissä, kuten maa-
laustöissä, vastuu teknisestä osaamisesta 
on isännällä. 

Useimmin talonmiestä Kaanaalla on tarvittu 
nurmikonleikkuuseen, haravointiin, kompos-
tin kääntöön, polttopuiden tekoon ja pieni-
muotoisiin remonttihommiin, sekä talvella 
lumenluontiin ja hiekoitukseen. 

Työsuojelulaki kieltää ok-talkkarilta kaikkien 
luvanvaraisten töiden teettämiset. Tällaisia 
töitä ovat ainakin sähkö-, putki- ja tulityöt. 
Voidaankin siis sanoa, että työt jotka ovat 
normaalin omakotiasujan tehtävissä, kuulu-
vat myös ok-talonmiehelle.

Talonmies Jari Heinonen on melkein viikoit-
tain käynyt avustamassa Maija ja Allan Fors-
sea kodin askareissa.
- Omakotitalonmiehen apu mahdollistaa 
kotona asumisen pidempään ja he toivovat 

toiminnan jatkuvan jatkossakin, toteaa Allan 
Forsse.
- Maija Forsse, sekä Jari kehuvat pihan as-
kareiden olevan hyvää liikuntaa, niin asuk-
kaille kuin talonmiehellekin.

Helppoa ja halpaa

Omakotitalkkari on työsuhteessa Kaanaan 
omakotiyhdistykseen, jolloin normaalit 
vastuu- ja vakuutusasiat on hoidettu, eikä 
niistä tarvitse asiakkaan huolehtia. Tämä 
mahdollistaa myös kotitalousvähennyk-
sen tekemisen verotuksessa. Työtilaukset 
hoidetaan kuitenkin suoraan omakotitalon-
miehen kanssa soittamalla numeroon 044 
275 3301. Ok-talonmiehen ei ole tarkoitus 
tuottaa voittoa, vaan toimia omillaan. Tunti-
hinnaksi olemmekin määritelleet vaivaiset 6 
€ /alkava tunti. Tällä hetkellä talonmiehenä 
Jari Heinonen. Jari päivystää arkipäivinä klo 
9:00–14:00 välisenä aikana.

Mahdollisuus tehdä työt yhdessä on tuonut 
omakotialueemme toimintaan vireyttä ja 
myös helpotusta selviytyä arkipäivän töistä 
nopeammin. Hyödyllistä on myös se, että 
asukkaiden poissa ollessa, esimerkiksi talvi-
lomalla, saadaan koti asutun näköiseksi pie-
nin toimenpitein. Näin voidaan välttyä jopa 
mahdollisilta epämiellyttäviltä vierailta. 

Kaanaan talonmiestä on jo ennätetty ky-
selemään töihin eripuolille Raisiota, mutta 
työsopimuksessa alueeksi on määritelty vain 
Kaanaan omakotiyhdistyksen jäseneksi liit-
tyneet, omakotiliittoon kuuluvat kotitaloudet. 
Voin suositella Ok-talkkaritoimintaa muillekin 
omakotiyhdistyksille niin Raisiossa kuin 
muualla Suomessa. 

Kimmo Keinästö
Kaanaan omakotitalonmiestoiminnan
työnjohtaja

Teksti ja Kuvat: Kimmo Keinästö

Runsas puoli vuotta on kulunut siitä kun 
nelihenkinen perheemme pakkasi mu-
kaansa seitsemän matkalaukkua ja koiran, 
määränpäänä Shanghai. Olimme käyneet 
tutustumassa tulevaan kotikaupunkiimme 
aikaisemmin, joten jokaisella oli jokin käsitys 
tulevasta.
Shanghaissa on noin 20 miljoonaa asu-
kasta, 55.000 taxia ja 3.000 pilvenpiirtäjää.  
Liikenne on erittäin ruuhkaista ja vaaroja 
täynnä. Asumme ydin keskustan ulkopuolel-
la, Honqgiaion alueella. Talomme naapurus-
tossa on australialaisia, kiinalaisia, amerik-
kalaisia, saksalaisia ja me neljä Raision 
Kaanaalta. Täkäläisittäin katsottuna alue on 
rauhallinen. Vaikkakin joskus tien ylittäminen 
on lähes toivotonta runsaan liikenteen takia 
- täällä kun liikennesäännöt toimii siten että 
mennään sekaan vain ja katsotaan miten 
käy.
Meidän oli vaikea tottua aluksi siihen, ettei 
vartioidun asuinalueen ulkopuolelle lähdetty 
pyöräilemään tai haistelemaan raikasta 
ulkoilmaa - kuten meillä Kaanaalla on tap-
ana tehdä. Lämpötila on kesällä jopa  43°C 
ja ilmankosteus 100%. Ilmastoidut sisätilat 
ovat ainoa paikka missä on tuolloin hyvä 
olla. Viime vuonna Shanghai sai yhtenä 
aamuna lumipeitteen, jolloin koulut suljettiin 
eikä ulkona kehoitettu kävelemään liuk-
kauden takia. Odotamme jännittyneenä tätä 
kokemusta tulevana talvena.
Tytöt käyvät Shanghai Community Interna-
tional School:ia. Koulussa on 1000 oppilasta 
ja 56 eri kansalaisuutta. 120 Koulubussia 
hakee opiskelijat aamulla seitsemän jäl-
keen kouluun ja tuo takaisin ennen neljää. 
Koulussa istutaan joka arkipäivä seitsemän 
tuntia. Ystäviä koulussa on helppo saada. 

Kaikki ovat tottuneet siihen että ihmisiä tulee 
ja menee. Koulukiusaamista ei ole lain-
kaan. Kaikki auttavat toisiaan eikä ketään 
jätetä yksin. Opetus on tietysti koko päivän 
englanniksi, joten pakostakin tehokas kie-
likylpy opettaa sujuvaan kommunikointiin. 
Lisäksi monikansallinen ympäristö opettaa 
paljon uusista kulttuureista, opettaen myös 
suvaitsemaan erilaisuutta.
Kiinalainen elämän meno on hyvin erilaista 
Suomeen verrattuna: lomia on erittäin vähän 
ja elämä pyörii työn ja koulun välillä mak-
simoiden jatkuvan oppimisen. Jos kotona 
ilmenee vikaa, tulee paikalle divisioona 
miehiä ja meteli on sen mukainen. Porukalla 
katsellaan ja kovaäänisesti keskustellaan 
asiasta, ja sitten mennään yhdessä osta-
maan osia - takaisin tullaan kun ehditään. 
Suomessa vika korjataan heti ja asiat tulevat 
myös kuntoon. Kärsivällisyyshän tässä vain 
kasvaa...Kiinan kieltä tarvitaan paljon. Har-
vassa paikassa tulee englannilla toimeen. 
Kieli on erittäin vaikea oppia, puhumat-
takaan eri murteista jotka sekoittavat oppi-
mista entisestään.
Kaiken kaikkiaan kulunut aika on ollut erit-
täin opettavaista ja antoisaa. Läheisten ih-
misten puuttuminen päivittäisestä elämästä 
luo joskus kaipuun tunnetta kotimaahan. 
Samoin luonnon puhtaus ja asioiden su-
juvuus ovat suuressa arvossa kun katsoo 
asioita maailman toiselta puolelta.  Kotiin on 
kiva tulla, kun päivät Kiinassa ovat luetut - 
milloin se on, sitä ei tarina kerro.

Raikasta syksyä kaikille Kaanaalaisille!
Toivoo:  Lotta, Laura, Minna ja Rami

Nuorentuva Kaanaa pitää 
huolen 
ikääntyvistään

Kaanaanmaalta Kiinaan



Kaanaanmaa

 Fysioterapian ja kosmetologisten hoitojen erikoisosaaja

Kosmetologiltamme:
Miesten ihonpuhdistus 30€                    

Kiinteyttävä erikoiskasvohoito 60€

Niskahartiaseudun hieronta 45min 18€
Hieroja opiskelijaltamme:

Hyvän Olon Tuottaja
                      Raisio 
Hyvän Olon Tuottaja
                      Raisio 

Tarjoukset voimassa marraskuun 2009 tällä ilmoituksella.

Kosmetologiltamme:

Hieroja opiskelijaltamme:

www.fysicos.fiwww.fysicos.fi

Ajanvaraus: 02-4373303

Käyntiosoite: Uintikeskus Ulpukka Raisio, 1krs

Todella monipuolisesti:

Kultaseppä Veikko Suominen oy







korut, ketjut, sormukset
pöytähopeaa: eri sarjat
tinat ja kristallit
Kalevala-korut
erilaiset kummilahjat

Nevakatu 1, Kaanaa
ark. 9-19 la 9-14

p. 4397 050

VANEREITA runsaasti!

KULJETUSPALVELUMME

Tervetuloa kaupoille!

KIPSILEVYT ja ROCKWOOL -eristeet

EDULLISESTI

FILMIVANERIT

KOIVUVANERIT

HAVUVANERIT

SAHAUSPALVELU

LAUTAA   LANKKUA   LISTAA   LEVYJÄ

ERISTEITÄ   KESTOPUUTA ym.

Muista
Tikanmaankatu Raisio
Puh. 439 7211 
Fax  439 7666
www.raisionpuulevy.com

Jäsenalennus Kaanaan Omakotiyhdistyksen tai Vanhempainyhdistyksen jäsenille!

Kaunis ja toimiva piha

entti@entti.com www.entti.com
040 5054065   Anne Hanhiniemi

Vuorenpäänkatu 1
Raisio 

puh: 439 7520

Vuorenpäänkatu 1
Raisio 

puh: 439 7520

Vuorenpäänkatu 1
Raisio 

puh: 439 7520

Vuorenpäänkatu 1
Raisio 

puh: 439 7520

Vuorenpäänkatu 1
Raisio 

puh: 439 7520

TÄLLÄ KUPONGILLA TÄLLÄ KUPONGILLA

TÄLLÄ KUPONGILLA

Jumbokebab ranskalaisilla 
+0.33l juoma 

Pizza kolmella täytteellä 
+0.33l juoma 

6,50 € 8,20 €

Perhepizza kolmella täytteellä 
+1,5l juoma 

Tilaa meiltä
Suomen suurin jättipizza Ø 67 cm 

15,50 €

23,00 €

Vuorenpäänkatu 1
Raisio 

puh: 439 7520

TÄLLÄ KUPONGILLA

TÄLLÄ KUPONGILLA Pikkujoulun viettoon

Kerrosateria 

Alk.  Pandan Giga-ateria 

6,90 €

10,50 €


